
Názov  Podstata Výsledok  

Hlásenie pobytu cudzinca za pomoci 

neexistujúcej elektronickej služby 
 

Všetky ubytovacie zariadenia sú povinné zasielať Hlásenie pobytu cudzinca 

policajnému útvaru (cudzineckej polícii) najneskôr 5 dní od ubytovania danej 
osoby. Elektronickú formu síce zákon predpokladá, prax ju však neumožňuje. 

29,14% 

Trest (pokuta) zamestnávateľovi za 

nepravdivé čestné prehlásenie 

brigádnika 
 

Ak zamestnávateľ zamestná na dohodu o brigádnickej práci študenta, ktorý 

neoprávnene podpíše čestné prehlásenie o uplatňovaní odvodovej výnimky 

a uvedie zamestnávateľa do omylu, takýto zamestnávateľ je pokutovaný zo 
Sociálnej poisťovne.    

17,80 % 

Koncesionárske poplatky musia 

platiť aj zamestnávatelia 
 

Povinnosť platiť koncesionárske poplatky, teda úhradu za služby verejnosti 

poskytované Rozhlasom a televíziou Slovenska majú podnikatelia v závislosti od 
počtu zamestnancov a nie od využívania televízie či rozhlasu vo svojich 

prevádzkach.  

14,06% 

Transferové oceňovanie pre 

tuzemské závislé osoby 

 

Od roku 2015 bola zavedená povinnosť viesť transferovú dokumentáciu pre 

všetky (aj tuzemské) prepojené osoby, ak vykonávajú medzi sebou obchodné 

transakcie.  

10,43% 

Zákaz hotovostných pôžičiek 
spoločníka s.r.o. 

 

V prípade, že poskytuje úver s. r. o. jej spoločník, konateľ, zamestnanec v 
priamej riadiacej pôsobnosti konateľa, prokurista, vedúci organizačnej zložky, 

člen dozornej rady, tichý spoločník, osoba blízka alebo osoba konajúca na účet 

predchádzajúcich osôb, je možné ho poskytnúť len inak ako finančnými 
prostriedkami v hotovosti.  

9,07% 

Obchodný súd vyžaduje pri 
zvyšovaní základného imania audit 

od s.r.o., ktorá povinnosť auditu 
nemá 

Ak chce s.r.o. zvýšiť svoje základné imanie z nerozdeleného zisku spoločnosti, 
musí mať účtovnú závierku overenú audítorom, hoci inak by povinnosť auditu 

nemala.  Spoločnosti pri tejto operácii žiaden majetok ani nepribudne, ani 
neodbudne, len sa presunú zdroje z nerozdeleného zisku do základného imania, 

čo je viacmenej účtovná operácia.  

4,88% 

Úradníci umelo stanovujú trvanlivosť 

alkoholu 

 

Z dôvodu výmeny kolkových známok legislatíva podnikateľom nepriamo ukladá 

povinnosť zbaviť sa starých zásob alkoholu do 30.9.2016.  

4,76% 

Zbytočné dokladanie súhlasov 
správcu dane a čestných vyhlásení 

pri prevode obchodného podielu 

Ak sa prevádza väčšinový obchodný podiel, k prevodu je potrebný súhlas 
správcu dane. Ak sa prevádza menšinový podiel, postačuje čestné vyhlásenie o 

tom, že spomínaný súhlas nie je potrebný. V prípade, kedy svoj podiel prevádza 

spoločník, ktorý niekoľko rokov po sebe nepodal daňové priznanie (t.j. nie je 
možné overiť, či má alebo nemá daňové nedoplatky), súhlas správcu dane 

paradoxne získa.  

4,76% 

Nezmyselný reštrukturalizačný plán 

 

Narýchlo schválená novela priniesla niekoľko povinností v oblasti 

reštrukturalizácie, ktoré sú vo vybraných situáciách nesplniteľné, ak má 
podnikateľ zároveň dodržať ustanovenia obchodného zákonníka.  

3,17% 

Nesúlad v termínoch pre priznanie a 
platbu DPH z elektronických služieb 

 

Zatiaľ čo súhrnné výkazy a priznania k DPH sa podávajú k 25. dňu v mesiaci, v 
rámci systému MOSS musí byť výkaz doručený aj peniaze pripísané na účet 

daňového úradu už do 20. dňa v mesiaci.  

1,93% 

 


